

# MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:  
Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67.

## A dollár devalválása.

Őszintén megvallva, néha teljesen kilátástalannak tartjuk azt, hogy innen vidékről országos kérdésekhez nyuljunk hozzá s azokról írjunk. De ezek az országos kérdések Mohács város polgárságára is vonatkoznak, nagyon is érdeklik, sőt a zseb körül van szó s ezért vissza-vissza kell térnünk ezekhez a problémákhoz, még ha odafenn legyintenek is azzal az ismert legyintéssel, amely a vidéki sajtó szokta elintézni.

Ilyen a pénzkérdés, amelyről annyit irtunk, de amelyet nem lehet lezárni, mert ma minden embernek ez fáj, az a baja és ez van a fejében éjjel-nappal.

A néten az tette aktuálisá ezt a kérdést, hogy Borah szenator, akit a magyarság a trianoni kérdésben elfoglalt álláspontjáról ismer, bejelentette, hogy harcot indít az olcsó dollárért. Borah azt állítja hogy az Egyesült Államok nagyon ráfizet az aranyalap fenntartására, mert az amerikai mezőgazda mindaddig nem állíthatja vissza helyzetét a világpiacon, amíg olyan termelőkkel kell versenyeznie, akik nem aranyértékű pénzzel fizetnek. Kijelentette, hogy a kongresszusban megindítja a nyílt harcot az olcsó dollár érdekében, vagyis a pénz értékcsökkentése érdekében.

Az új kormány munkatervéből elsőnek azt kritizáltuk éppen, hogy a lerongyolódott, megcsontított, aranyforrásokkal egyáltalában nem rendelkező, exportja nagy részétől mesterségesen megfosztott ország nem engedheti meg magának azt a lukszust, hogy aranyértékben tartsa a pengőt, mert a pengő stabilitásának minden eszközzel való fenntartása eddig is oly mérhetetlen károkat okozott a magyar me-

zőgazdaságnak, amelyek helyrehozatalára évekre lenne szükség még akkor is, ha holnapra változna meg a válságos helyzet.

A mi közgazdászaink legyintenek az ilyen megállapításokon, látják a nagy károkat, de elmennek mellettük, mert az évezredes elméletek nem engedik a való élet mélységeire hatolniok. Legyintenek, ha bárki a nagyközönség köréből szóvá teszi ezt, mert csalhatatlan tudományu hitük megrögződött a lelkükben és senkinek, magának az életnek sem hisznek.

Borah szenator szava talán elhallatszik hozzájuk is és talán erre még sem fognak azzal a közönnyel felelni, amelyet eddig tanusítottak az olyannyira fontos kérdéssel szemben. Egy nemzet jajsza kiséri Borah hangját, mely már régen érzi azt, aminek ő sokkal gazdagabb, az élethelehetőségek annyi feltételeivel rendelkező országból adott megnyilvánulást.

Siránkozásainkat, jajsza-vunkat nem tudjuk addig elhallgattatni, amíg érezzük és látjuk, hogy téves utakon jár pénzügyi politikánk. Mi itt naponta látjuk a rossz politika ezer megnyilvánulását, szomorú szívvel nézzük a tegnap még jömenetelű üzletek pangását, a jómódu iparosok lerongyolódását, a gazda mindennapi kálváriáját a lehetetlenül alacsony árak miatt. Nem lehet ezt nézni, hogy szóvá ne tegyük s nem lehet tovább így folytatni. Hiába van és lesz nagyon erős pengőnk, ha ez fillérekre devalválja a mezőgazdasági értékeket, tönkre teszi az ingatlan tulajdonosokat, akik pedig az ország vagyonának tekintélyesebb részét képviselik.

Borah szavait üzenjük fel-

telé lássák be végre, hogy a pénzek királya a dollár is bajnak érzi a magas értéket,

akkor a mi szerény pengőnkkel nem szabad felfelé tornásznunk.

## A gépjárművek közuti adója.

Külön motalko adóval kell megoldani. — Kitűnő ötlet, amellyel megindulhatnának a leállított autók.

Szomorúan láthatjuk, hogy a pár éve oly szépen fejlődött mohácsi bérautósipar a teljes elmulás útján van. Alig látni már autót az utcán, pedig nem is olyan nagyon régen egész szép városias külsőt nyújtottak az olcsó bérautók.

A bér- és a magánautók leállítása nemcsak a rossz idők következménye, hanem a közuti adónak, amely súlyos összeggel terheli meg az autótulajdonosokat s amelyet ha pontosan nem fizetnek meg, elveszik a hajtási engedélyt.

Az államnak is nehéz elengedni ezt az adót, mert ebből nagyszabású utépitő programot állítottak össze s most különösen fontos lenne az utépités folytatása, mert ezzel is enyhítenék a nagy munkanélküliséget.

Mindkét oldal kívánságát áthidaló eszmét vetett fel illetékes helyen és eljutatta a sajtóhoz is Vincze Elek pécsi utbiztos, az utbiztosok és utmesterek országos elnöke, aki erről a következő ismertetést küldte lapunknak:

A gépjárművek közuti adójának behozatalával a kereskedelmi kormányzat új közutak létesítésére egy 20 éves programot dolgozott ki, amely program kerestülvitele természetesen a közuti adónak teljes összegében való befutásától függ.

Ezen adók a gépjárművek tömeges leállítása folytán annyira redukálódtak, hogy a program kerestülvitele ma a lehetetlenséggel határos.

Hogy azonban a közuti hálózat bővítésével ezen nemzetgazdasági szempontból is igen fontos program kerestül vihető legyen, a közuti adónak biztosítása lenne az egyetlen szempont, amely munkakalkulációk teremtésével, a tervbevett közutak kiépítését biztosítaná.

Az új közutak kiépítése nemcsak a községek könnyebb megközelíthetése szempontjából, de

a munkanélküliségen való nagyban segítségével is óriási fontossággal bír, így a terv megvalósítása érdekében a közuti adók könnyebb befizetését kellene lehetővé tenni. A gépjárművek közuti adója szerény véleményem szerint akkor volna a gépjármű tulajdonosaira nézve szinte észrevétlenül könnyen fizethető, ha a közuti adó a gépjármű által elhasznált motalkó vásárlása alkalmával literenként után lenne fizetve.

Ezen eljárás bevezetésével a járművek megadóztatása mindenestre igazságosabb lenne, mert annyi adót fizetne a jármű, amennyit fut. Ha jármű üzemben van, motalkora van szüksége, ha motalkót vett, fizeti az adót, ha motalkót nem vett, áll, tehát adót nem fizet.

Ehhez hozzájárul még azon mindenestre igen számottevő körülmény, hogy alkalom adódik a gépjármű tulajdonosnak arra, hogy az adót fillérenként fizetheti. Ma ez igen fontos körülmény, amely az adónak, mint olyannak, sokkal rokonszenvesebb színben való feltüntetésével, elérhetnénk, hogy nem lenne Damokles kardja minden negyedévben a közuti adónak egy összegben való kifizetése, ami egy járműnél 10—150 P, nagyobb üzemknél 1000—1500 P ami a mai gazdasági viszonyokat tekintve igen számottevő tétel.

Ma, ha valaki gépjárművet akar venni, első kérdése az, mennyi az adója s amint azt megtudja, már eláll a vételtől.

Azt hiszem, ha literenkénti adóztatás hozatnék be, sokkal több lenne a közuti adó, mint a mai adóztatási rendszerrel, de emelné az a körülmény is, hogy így az idegen kocsik is fizetnék észrevétlenül az adót, amit ma, ha évekig szaladnak is az ország területén, nem fizetnek.

A közuti adót épp úgy, mint az ásványolaj adót az ásványolajgyárakra kellene ruházni, azt



a kincstár egy összegben, minden hátralék és adótörlesztés nélkül kapná meg s a közönség azt szívesebben és könnyebben fizetné meg.

Nincs arra itt hely, hogy bővebben tudnám indokolni javaslatomat, azonban hozzá teszem, hogy illetékes helyen már szó volt róla s nem találták azt el nem fogadhatónak, talán lehetne a gondolatot foglalkozni s a cél elérése érdekében nem lenne hiábavaló időtöltés, hogy a tervbevett munkálatok kivihetők lennének-e vagy sem.

Az életrevaló gondolat megvalósítását az érdekeltek is szívesebben látnák.

## A régi jó hangulat és siker uralkodott a Misszió bálján.

A kertekalja jósai ezuttal ismét tévedtek. A nehéz időket alapulvéve sikertelenséget jósoltak a Misszió bálnak, amely minden évben a farsangi szezon megnyitója s amely mint első táncestély s mint Mohács város társadalma elitjének bálja volt bevezetve s így mindig sikerrel járt.

Az első percekben tényleg lassan jöttek a bálózók, de aztán egyszerre megtelt a terem. Nem a régi fényes siker volt, de jobban sikerült, mint a multévi bál. Sok minden vonzotta a közönséget, ezek között volt a kitűnőnek ígérkező műsor, egy est, egy éjszaka szórakozása és feledése is, de lehet, hogy ma már tényleg azt gondolják sokan, hogy a baj, a gond között egy éjszakát sem szabad felejtetni, szórakozni?

Dr. Frank Lajos megnyitója előzte meg a műsort, aki üdvözölte a Misszió nevében a megjelenteket, annak a Misszióknak a nevében, amely könnyeket, gondot töröl s erre megadózta az emberek jókedvét, vigalmát, hogy máshova is vigyen

valamit az est és a jószívek melegéből.

És üdvözölte az ifjuság nevében . . .

« . . . Annak az ifjuságnak a nevében, amely egész életében nem látott mást, mint ráncos gondot a szülők homlokán és sikoltó nyomort az utcán és az emberek arcán. Ez az ifjuság tanult és dolgozott és nem tudta miért és amely eljött ma este ide, hogy elfelejtse és vidámságba fojtja legalább egy vidám estére azt a keserű igazságot, hogy nincsen reménye, sem jövője . . . »

« . . . A mi sorsunk álmodni az életről, de megélni az életet, a gyönyörű szép és gondtalan ifjuságot, ez nem a mi osztályrészünk. »

A nagyhatású megnyitót szívesen megtapsolta a közönség.

A műsor első száma «A nagybácsi» c. egy felvonásos bohózat volt. Kedves, kacagós történet, amely megindította a jóhangulatot. Csascher Bözsi tanárnőjét nagyon sok tehetséggel s még több átérzéssel alakította Csallóközy Baba, Sepatz Nelli, Rózsa Eszti diáklány alakításai kedvesek, a fiatalság szépségével voltak tele. Csongor Béla most is elsőrangú nyújtott, osztozott sikerében Lipokatics László, Jakab Gyula, Huth Árpád. Berek István kacagató énektanárja oly kitűnő volt, hogy külön megérdemel minden dicséretet.

Az est fénypontja *Stefán* Babi táncjai voltak. Egy kozák tánc, majd az «Angol revü» c. tánc tehetséget, rátermetséget és tudást mutattak be. A művész — értesülésünk szerint — egy budapesti táncintézet növendéke, azonban táncjai már kész művésznőt mutatnak. Átérti és visszaadja a táncot. Mozdulatai végtelenül könnyűek és kifejezésteljesek. Olyan tapsot kapott, amelyre nagy művésznek korábban is szívesen visszagondol majd. A rendezőség viszont egy szép virágkosárral róta le háláját a művésznek.

Pataki és Dettkó «Hacsek és Sajó» c. tréfája bemutatásáról csak annyit, hogy tökéletes volt. Falrengető kacajt váltottak ki a hálás közönségből.

A második darab «Fegyverszünet» c. tréfa még emelte a kitűnő hangulatot. Geringer Manyi már az első percekben nyiltszíni tapsot kapott, kedves volt Rózsa Eszti játéka. Fess tisztelet mutatott Balogh Pál. Jakab Gyula olyan pucertípus volt, hogy nyílt színen kapott meleg tapsokat. Dettkó, mint mindig, most is a jókedvet képviselte a színpadon. Osztoztak a sikerben Kálmán Miklós és Kálmán Döme.

Éjfél felé járt az idő, amikor a bál legszebb része, az ifjuságvágya jött a tánc. Ezután a zene pedig csak az ifjuságnak szólt, mert a rendezőség az Americanum jazz zenekarát hozta le s az hozogatta és fuvogatta sorra a divatos slágereket.

Az ifjuságon felüli rész: a félőregek és öregek kérésére szóvá kell tennünk azonban, hogy legalább a szünóra meg kellett volna fogadni a cigányt, mert lehet, hogy mi már kivénültünk, lehet, hogy nem értjük a mai idők szavát, de a magyar ember ha mulat, már csak magyarságából kifolyólag is, ne felejtse el a magyar cigányt, aki vele szeretne örülni, ha jókedve van . . .

A Misszió idején megnyitó bálját méltán sorakoztathatja eddigi sikerei közé, mert hisszük, hogy az anyagi siker sem maradt el a jókedvű, hangos erkölcsi siker mögött.

~~~~~

— Áramszünet. Vasárnap reggel 4 órától d. u. 2 óráig áramszünet lesz. Ezalatt bekapcsolják a most már véglegesen elkészült transzformátort a távvezetékbe, reméljük, hogy a végleges átkapcsolással megszűnnek az eddigi zavarok, mert a mohácsiak megszokták a volt városi üzemi idejében a zavartalan villanyszolgáltatást.

## Mi történik a nagynyárádi földigénylők körül?

**Akiától kétszer kéri a pénzt. Birói utra terelték dr. Körömi volt körjegyzővel szembeni követeléseket.**

Egy ízben már szóvá tettük több érdekelt kérelmére a majsi körjegyzőség körül történeteket, amelyek a mohácsiakat annyiban érdeklik, hogy sok mohácsi földigénylő kapott Nagynyárad határában földet, amelyekre fizetéseket teljesített s amelyek körül ugylátszik bajok vannak.

Közludomásu — megirtuk annak idején mi is — hogy dr. Körömi László volt majsi körjegyző ellen fegyelmi vizsgálat indult meg, amelynek során felfüggesztették állásától s azóta el is került innen. Nem tudjuk, hogy a fegyelmi vizsgálat mit derített ki s mit végzett el, azonban egy kis epilógusát hozta egy kétségbeesett gazda hozzánk, mert ebből az írásból az derült ki, hogy 63 pengőt mégegyszer kell lefizetnie.

Az esetet a következőképpen adta elő:

— Pár évvel ezelőtt a mohácsi városházáról felhívást kaptam, hogy esedékes földrésztlet fizessem meg. Elmentem a városházára, ahol azonban a pénzt nem vették át, hanem postautalványt állítottak ki, amelyre aztán az így kiállított összeget a postán befizettem.

— A majsi fegyelmi idejében rájöttünk, hogy valami baj van, mert állandóan szoritottak bennünket, pedig felülfizetésünk is volt, a kezeink között levő elismervények és nyugták szerint.

— Most pedig a következő írást kaptam:

«Értesitem, hogy a majsi körjegyző kezéhez az 1932 évben befizetett 63 pengő összeget Nagynyárad község pénztárába újból be kell fizetnie. Amennyi-



## Vége rossz — minden jó.

Írta: Radványné Ruttkay Emma.  
(Folytatás.)

Amint ott markolta a kockás papírlapot a félig lesötétített szobában, az anyja rohant be és leroskadt jegy székre. Összerezent, mikor meglátta Annát. Pál is szólt nyomban:

— Thjú de meleg van odakint, ti is elmehetnétek már fürödni. Hagyjatok itt a hűsön pihenni. Rámfér a csend. Eleget hajszolódom egész nap.

De Anna mintha egy papírszeletet látott volna anyja kezében. Nem, ez már mégsem lehet, de-hogy. Kirohant egészen a csúrig. Ott bújt meg a friss széna tetején s nem is jött elő, csak a vacsora időre, mert hívták.

Akkor már ott volt Thallócy s úgy jár-kelt a nők között, mint

a győztes hadvezér. Azok megpirultak, szemlesütve lártak. Mind-egyik úgy tele volt a saját, rejtett bolond boldogságával, de-hogy vette volna észre a másikét.

Múltak a napok, a versek ügyesen lopódtak a szalvéták alá s hogy—hogynem egyszer már Thurócy papának is arról duruzsoltak mindnyájan, hogy az új tanító nagy költő.

Hogyné lett volna az! Apránkint eltulajdonította Ady Endre minden szerelemtől forró versét és kegyes gyesztussal szórta őket gazdagon, bőkezűen...

A Thurócy-familia, meg az egész rokonság, ismerősök egyébként is csak annyit tudtak Adyról (s azt is elfelejtették,) amennyit egy tíz év előtt megjelent kopott, szürkfedelű Nyugat szám regélt nekik. Ezt akkor végig olvasták. Azóta is olykor beleböngésztek s ha nagyvéletlenül „irodalmi” témáról esett szó valahol a társaságban, sosem mulasztottak el avval dicsekedni, hogy ők Nyugatot olvasnak.

Pedig hát ehhez az egyetlen számhoz is valami feledékeny

utas révén jutott Anna, gyorsvonaton tíz évvel ezelőtt, amikor anyjával Lomnicra utazott — az első vőlegénye elé.

Telt-múlt az idő, őszbe hajlott a nyár. Erzsébet már Pestről írta a leveleket. A vadszőlő lombja vörösbe színesedett s a kert tele volt sok, sok tarkaszínű őszirózsával. Az iskolában a gyerekek már kórusban fújták az egyszer egyet.

Hilda megfélekedett a körmeiről. A konyhán sírva panaszkodott Tetkának, hogy úri cseléd ide, úri cseléd oda: ő bizony az új tanító felesége lesz. Az anyja majd összerogyott, mikor jezt meghallotta.

Hát még este, mikor Anna kijelentette, hogy ő bizony visszaküldi megint a jegygyűrűt. Ilyen szimpla, közönséges fráterhez, mint ez a patikus, akiben semmi poézis sincs, nem akarja kötni az életét.

A Thurócy-ház olyanná lett, mintha temetésre készülne, a pap sem hiányzott. A papa áthívatta, hogy beszéljen ő ezeknek bolond lányoknak a fejével, mert

csakugyan sírba kergetik az anyjukat.

Másnap este aztán betelt a pohár. Expresszlevelet hozott a posta. Thurócy rosszat sejtve bonthatogta. S amint olvasni kezdte, csak szaladt le a vér az arcáról. Az utolsó sornál meg már piros volt, mint a paprika. Felesége várt, várt, a lélekzete is elakadt, de kérdezősködni nem mert. Egy mukkott se szólt, csak befelé sóhajtozott magának.

Az öreg ott száguldozott föl-alá a pompás őszirózsák között s a suhogó pipaszárral kegyetlenül lecsapkodta a legszebbek fejét. Az intező meg a vincellér a közelébe sem mertek kerülni. Józsi, a parádéskocsis magára húzta az istállóajtót. Bodri a szalmakazal mögé oldalgott.

Vagy félóra mulva Thurócy berobogott a nagy szobába, földhöz vágta a kalapját, csak úgy porzott s elordította magát.

— Főbelövöm magam, - biz' Isten főbelövöm magam! Hát nem örült az az anya, aki három leányt hoz erre a nyomorult világra?



ben tehát dr. *Körömi* László volt körjegyző ezen összeget be nem fizeti, azt újból be kell fizetnie. A fegyelmi véghatározat értelmében azonban dr. *Körömi* László volt majsi körjegyző, jelenleg szászvári lakos ellen a rendes bíróságnál az összeg erejéig pert indíthatnak. Olvas-hatatlan aláírás, h. körjegyző.

— Én kérem hivatalos felhívásra, hivatalos helyen jártam, ott töltötték ki a postautalványt s így küldtem el a pénzt, hogy jövök én hozzá ezután, hogy még egyszer kifizessem. Ha én magam küldtem volna a körjegyző címére, még lehetne erről beszélni, de hivatalos felszólításra, hivatalos helyen készült az egész.

Elkértük a kérdéses utalványszelvényt, amely tényleg «Körjegyző Urnak» címzéssel ment el. Nem vagyunk illetékesek annak eldöntésére, hogy ez a címzés helyes volt e, de szerény véleményünk szerint nem dr. *Körömi* László címére ment a pénz, hanem a hivatali vezetőhöz, hivatalos megőseggben. Ha dr. *Körömi* ezeket az összegeket nem fizette be — nem tudjuk — akkor ott kell keresni a bajt. Nem is gondolhatta, hogy mint magánember kapja ezeket a pénzeket, jól tudta, hogy ezek hivatalos pénzek, azokat tehát az arra illetékes pénztárba kellett volna befizetnie.

Bárhogyan is áll ez az eset, ez a panaszkodónk, de a többiek is, ha vannak, teljesen jóhiszeműen jártak el, nem szabad tehát károsodniok. A hatóságoknak meg kell találni a módot, hogy ezt az ügyet elintézzék, mert a bizalom megrendül ezekben az embereken. Ma egy kisgazdának 63 pengő nagyon nagy pénz, majdnem husz mázsa csövestengerinek felel meg, nem lehet egyszerűen zsebbenynulni s még egyszer kifizetni.

Bizunk abban, hogy a hatóságok megoldják ezt, különösen az olyan eseteket, amelyek hivatalokon keresztül történtek, ahol

Hármat! Most itt a levél, olvasd győnpörködj benne!

Thurócyné kinyújtotta a kezét a levél után, meg visszahúzta, reszketett egész testében, mint a sokkos rokknt a templom előtt. De mégis csak el kellett olvasni a levelet: a pesti intézet értesítése jött meg: Erzsit kicsapták... rögtön érte kell menni... „Erkölcstelen“ verseket rejtegett az imakönyvében...

— Csak menj te érte, ha akarsz, dörögte az ember. Nekem más utam van. Sürgősebb. Még ma, azonnal bemegyek a városba, a tanfelügyelőhöz, a főispánhoz, a miniszterhez, ha kell, de nekem ez a mihaszna, svihák pernahajder pusztul a falumból! Majd én megmutatom!

S nem telt bele három nap, Thallócy összepakolta kofferjét s hetykén, félrekapott kalappal fütyörészve ballagott a vasuti állomás felé.

Tetka, a szakácsné szomoruan, könnyes szemmel nézett utána a konyhaablakból. Aznap délben kávézaccal öntölte fel a tövig elforrt húslevest.

(Vége.)

a tisztviselő is teljes jóhiszeműséggel címezte meg a körjegyzőségnek, honnan tudja akkor az egyszerű ember a mai hivatali labirintusban a helyes eljárást?



## Magas színvonalu lesz a Kat. Népszövetség gyűlése.

Megírtuk, hogy a Katolikus Népszövetség népgyűlést rendez a Kat. Legényegylet nagytermében. A népgyűlés vasárnap délután 1/2 4 órakor lesz. A népgyűlésre Pécsről lejön *Komócsy István*, *Légrády Ferenc*. *Komócsy* már a délelőtti folyamán érkezik s délelőtti látogatásokat tesz. *Légrády Ferenc* és a Budapest-ről érkező *Müller Antal* országgyűlési képviselő délután 3 órakor jönnek.

Az érkező vendégek mindhárom felszólalnak. *Komócsy* a katolikus szervezkedés fontosságáról, *Légrády* a katolikus sajtóról. *Müller Antal* pedig a közgazdasági kérdésekről fog beszélni.

A szónokok illusztris személye, beszédek tárgya mutatja, hogy a népgyűlés magas színvonalu lesz s olyan, hogy minden katolikust érdekel. A rendezőség ezuton is felhívja a katolikusságot, hogy a népgyűlésen minél nagyobb számban jelenjen meg. Tekintettel arra, hogy *Müller Antal* a fővárosi iparoság képviselője, különösen az iparosság nagyszámu megjelenése lenne kívánatos.

## Korlátolt felelősségű társaság a legelőnyösebb cégforma.

Németországban cca. 60.000, Angliában cca. 80.000 korlátolt felelősségű társaság (röviden Kft.) létezik. A kis és középvállalkozások csaknem kivétel nélkül korlátolt felelősségű társaságok.

Teljesen érthetetlen, hogy nálunk, Magyarországon, bar ezt a társaságformát az 1930. évi V. t. c. meghonosította és 1931. évi december havában életbeléptette, mégis oly ritkán használják.

Pedig a Kft nek óriási előnyei vannak a részvénytársasági, (röviden r. t.) és a közkereseti formával szemben. Jóformán azt lehet mondani, hogy mindkettő előnyeit egyesíti hátrányok nélkül.

Hátránya a Kft-nak a részvénytársasági formával szemben csupán az, hogy a Kft-nak üzletreszei nem értékpapírok és átruházásuk feltételekkel korlátozva van, továbbá, hogy a Kft. bank és biztosítási üzletekkel nem foglalkozhatik.

Ezzel szemben következők a Kft. előnyei:

1. A Kft. tagja ugyanugy mint a részvénytársaság részvényese nem szavatol korlátlanul és egész vagyonával a társaság hitelezőjének csupán a törzsbetéje erejéig. Szóval a riziko és ez a legfontosabb, határolva van. Bárhogy üt ki az üzlet a Kft. tagja többet, mint a törzs betéje nem veszthet.

2. A részvénytársaság mérlegét és eredményszámát nyilvánosan közzétenni tartozik, ami nincs a Kft-nál (néhány esetet kivéve.)

3. A részvénytársaság minimálisan csak 150 000 pengős alaptőkével alapítható meg, míg a Kft-nál csupán 10 000 pengő a törzstőke minimuma.

4. A részvénytársaságnál a cégbejegyzés díja és a részvénykibocsájtási illeték még a minimális alaptőkéjü r. t-nál is ezrekre rug, ezzel szemben a Kft-nál a társasági szerződés illetéke 10% a törzstőke után, míg a cégbejegyzési illeték tekintet nélkül a törzsbetét nagyságára 100 pengő.

5. A részvénytársaságnál az alaptőke befizetését igazolni kell, míg a Kft-nál a törzstőke tényleges befizetését nem kell igazolni.

6. Míg a Kft-nak minimális taglétszáma 2, addig a részvénytársaságnak a minimális taglétszáma hét és így a családi vállalatok nem működhetnek oly intimen a r. t. formában, mivel kénytelen idegen, ugynevezett strohmannokat alkalmazni részvényeseknek, igazgatósági vagy felügyelőbizottsági tagoknak. A Kft-nál mindezek elesnek, mert pótolja az esküt tett, üzleti titoktartást garantáló «hites könyvvizsgáló.»

7. Részvénytársaságoknak Kft-gá való átalakulását a törvény a legmesszebbmenő módon könnyíti, mert többek között teljes adó és illetékelengedést biztosít a részvénytársaságok vagyonának Kft-gá való átalakulási ügyletekben.

8. Ha részvénytársaság alaptőkéjének háromnegyed részét képviselő részvényesek kívánják a Kft-gá való átalakulást, ugy ezen határozat a többiekre nézve kötelező.

9. Nagy előnye van a Kft-nak a közkereseti társasággal szemben, hogy a Kft-nál a tagok személyes közreműködése nem kívánatik meg, mert a vállalat ügyvezető által is irányítható.

10. Előnye továbbá a közkereseti társasággal szemben a Kft-nak az, hogy a tagok elhalálása esetében az örökösök az üzletreszt öröklők és így automatikusan lépnek az örökösök az elhalt tag helyébe, míg a közkereseti társaságnál valamely tag halála a cég felszámolását vonhatja maga után.

11. A Kft-nak az 1930. évi V. t. c. szerint egyetlen egy megkötöttsége van és ez: a társasági szerződés. Az említett törvény 3 ak szakasza elírja a szerződés tartalmát: természetes, hogy a törvényben foglaltakon kívül jogukban áll a Kft. tagoknak más pontokat is felvenni.

Amint a fentiekből is látható

Kft-nak a részvénytársaság és közkereseti társasággal szemben rendkívül sok előnye van. Fentiekben csupán a fontosabbakra kívántunk rámutatni, hogy ezáltal azoknak, akiket a dolog közelebről érint, hogy ugy ugymondjam a «legyet a fülükbe tegyük.»

Remélhető, hogy gyárosaink, iparosaink, kereskedőink, valamint földbérőink figyelmét sikerült részben felhívni a legelőnyösebb cégformára és ezáltal a kis középvállalkozások útját a mai nehéz gazdasági viszonyok között, amikor a tőke annyira félénk és bizalmatlan, egyengetni és a művelt nyugaton a legcommerciálisabb államokban annyira elterjedt társaságformát nálunk is megkedveltetni és terjeszteni.

vitéz *Szittya Nándor*  
hites könyvvizsgáló.



IGYUNK  
ZWACK-UNICUM  
gyomorerősítő likört.



— Himesháza új plébánosa. *Virág Ferenc* megyés püspök *Perényi Pál* dr. németmárokai esperes plébánost nevezte ki Himesháza plébánosnak. A németmárokai plébánia ideiglenes adminisztrátora *Franz József* himesházi káplán lett.

— Halálozás. Sulyos csapás érte Dr. *Bartók* Lajosnét. Fivére *Reichenauer* László postamester jelölt, akit Mohácson is ismertek sokan, étetének 25-ik évében hosszúsas betegség után elhunyt Pécsen. Temetése f. hó 8-án volt őszinte nagy részvét mellett.

— A Mohácsi Katolikus Legényegylet Leánycsoportja ma vasárnap pontosan 4 órai kezdettel a belvárosi rk. elemi népiskolában gyűlést tart. Előadó: vitéz *Haydan* Józsefné, *Patonay* Vilma polg. isk. tanárnő. A tagoknak teljes számban való megjelenését kéri ezuton a *Vezetőség*.

— Sportbál. Mint mult számban már jeleztük az MTE az idén is megrendezi multságát, mégpedig mint a multban is, ezuttal is február 1-én. A bál szigoruan zárkörű lesz és meghívók kívánatra felmutatandók. A rendezőség minden előkészületet megtesz a siker biztosítására és mindent elkövet, hogy a megjelentek egy kellemesen eltöltött éjszaka emlékeit zárják szívébe. Mint értesültünk nemcsak Mohácson, hanem a környéken is nagy érdeklődés mutatkozik a bál iránt.

— A Kat. Legényegylet elnöksége kéri ezuton tagjait, hogy ma vasárnap délután 4 órakor, az egyesület disztermében tartandó katolikus népszövetségi gyűlésen minél nagyobb számban megjelenjen sziveskedjenek.



— **Esküvő.** *Dorn* Margit tanítónő és *Kuhn* Béla tanító folyó hó 15-én déli 12 órakor tartják esküvőjüket a Szt. Ferenc rendi zárda templomában.

— **A vámhivatal új vezetője.** A pénzügyminiszterium *Szekula* István vámszaki főtanácsost Budapestre helyezte át szolgálattételre. A hivatal vezetésével *Bálint* Gyula m. kir. vámszaki felügyelőt, a nagykanizsai fővámhivaltól, bízták meg. — *Szekula* főtanácsos éveken keresztül volt a hivatal vezetője s ezidő alatt ugy hivatali működése közben, mint a társadalmi életben a mohácsiak szeretetét és becsülését szerezte meg.

— **Iskolánkívüli népművelési előadások.** Folyó hó 15-én, vasárnap folytatólagos népművelési előadások tartatnak: 1. A ref. elemi iskolában: a) Vetített képes előadás. Tartja *Topscher* Vilmos, b) Szabad előadás: tartja *Dózsa* Béla. 2. A téli gazd. iskolában az 1912. évf. leventék részére. Előadó: *Orosz* Gyula gazd. tanár. Továbbá *Mayer* Ferenc áll. polg. isk. igazgató. Kezdeté 2 órakor.

— **Közgyűlés.** A Mohácsi Földművesek Olvasóköre folyó évi január hó 15-én vasárnap délután 3 órakor a kör helyiségekben tartja, függetlenül a megjelent tagok számától, rendes évi közgyűlését. A tárgysorozaton 1932. évről szóló jelentés és zárszámadás, a folyó évi költségvetés, tisztújítás, esetleges indítványok, előterjesztések szerepelnek.

— **Leventék figyelmében.** Felhívattak a leventék, hogy az eredeti utasítástól eltérően a népművelési előadásokra ne délután 4, hanem délután háromnegyed 2 órakor sorakozzanak a város háza előtt. Az évfolyamok beosztása: január 15-én az 1912. évfolyam, január 22-én 1913. évfolyam, január 27-én 1914. évfolyam, február 5-én 1915. évfolyam. Ugyanakkor figyelmeztetem a segédoktatói tanfolyamra kijelöltek, hogy foglalkozás a szünet ideje alatt minden szerdán este 8 órakor a városi tornacsarnokban. A tanfolyam kezdeté: január hó 11-én. Vezető főoktató.

— **Városok a Nemzetközi Vásáron.** Mohács városa átiratot kapott a Budapesti Nemzetközi Vásár rendezőségétől, amelyben felhívják a város figyelmét, hogy a városok részére külön egy szép és mégis olcsó eszközökkel rendezett turisztikai kiállítási helyet biztosítanak, amelynek keretében a magyar fürdőket, nyaralóhelyeket s meglátogatásra alkalmas egyéb helyeket fogják propagálni. A kiállításon a város kiküldötté részére is adnak helyet, hogy ott közvetlenül a látogatókkal érintkezzen s részükre helyet, illetve lakást biztosítva, esetleg a látogatók már a vásárról mehessenek el a magyar városokba, amely utakra szintén kedvezményt kapnak. Ajánlatos lenne, ha Mohács városa is résztvenne a várost propagáló eszközökkel ezen a kiállításon. Kitűnő alkalom ez, amelyet nem szabad elmulasztani, annál inkább, mert az átirat szerint igen olcsó eszközökkel valósítható meg. A propagandára kiadott minden fillér gyümölcsözni fog a polgárságnak.

## Hová sietnek? . . .

*A percek! Mikor az Jsten volt nálunk,  
És Jsten-husba ember-ujjat vájtunk,  
Hogy el ne menjen, hogy nálunk maradjon.  
És elmentek.*

*A percek mind, hová sietnek?*

*Mikor valami gyönyörűt álmodtunk,  
Rózsa-kertben, szivárványon táncoltunk  
Mindig felébresztett minket az Élet.  
Hogy elmentek!*

*Az álmok mind, hová sietnek?*

*És mi emberek is, mind ugy sietünk.*

*Az Jsten nem látja vérekes szemünk  
Annyira leköt a Föld, ugy rohanunk,  
Ugy elmegyünk!*

*Emberek mind hová sietünk?*

*Bár egyszer megállnánk, de már nem lehet,  
Mert a zord Halál ott . . . felénk integet,  
S valahol vár reánk egy csendes, hős sir.  
És elmegyünk!*

*Az életből hová sietünk?*

*És egyszer minden igy tőlünk elrepül . . .  
Könnyes szemmel ott zokogunk egyedül  
Hol megállnánk, de már késő; nem lehet,  
S megpihenünk, . . .*

*Mert nagyon, nagyon siettünk.*

BECKER LAJOS.



— **Megalakult a Baranyavármegyei Gyümölcsstermelők Egyesülete.** A vármegye gyümölcsstermelésének előmozdítására, az egységesen irányított termelés megszervezésére, piacok előkutatására, a növényvédelem fokozottabb fejlesztésére egyesület alakult Baranyamegyei Gyümölcsstermelők Egyesülete címen. Az egyesület székhelye Pécs, azonban az igazgatóságot a vármegye összes gyümölcsstermelő közösségeiből állították össze, hogy az összeműködés teljes legyen. Mohácsról dr. *Margitay* Lajos polgármester, *Német* Károly főszolgabíró, *Varga* Pál gazdálkodó és *Bezuk* Lajos püspökpusztai uradalmi igazgató tagjai az igazgatóságnak.

— **A Legényegylet bálja.** Vasárnap este tartotta a Kat. Legényegylet farsangi táncestjét. A terem zsufolásig telt meg táncolni vágyó ifjúsággal, akik ezuttal még külön is megörültek a cigány muzsikának. Kitűnő hangulatban, hajnali két óráig táncoltak a fiatalok. Az est anyagilag is szépen sikerült.

— **A gazdatársadalom figyelmébe.** Az Alsódunántúli Zöldmező Egyesület felhívja azokat akik 500 holdon aluli birtokon vagy bérleten gazdálkodnak, idej tavaszi vagy őszi vetésű új rét és legelő létesítés céljából a m. kir. földművelésügyi miniszterium ezirányu akciója révén a napi árnál 40% kal olcsóbb, minden tekintetben megbízható minőségű fű és heremagot igényelhetnek az egyesület útján. Az új gyepek létesítésének legnagyobb

gondjai, a magkeverék tervezet szakszerű összeállítását, a kényes telepítési munka irányítását is elveszi az egyesület a tagok válláról és a gyepek további felügyeletét, az azok kezelésére vonatkozó szakszerű tanácsadást — ez a miniszterium részéről kötelességévé lévén téve — szintén vállalja. A megfelelő állapotú gyepesítendő terület nagyságának közlése mellett a tavaszi és őszi vetőmagigényt egyaránt folyó hó 25-ig kell az egyesülettel közölni. Tagja az egyesületnek minden gazda vagy jogi személy (: község, közbirtokosság vagy legeltetési társulat, stb.) aki magát — akár a fenti igényléssel egyidejűleg — bejelenti. Tagsági díj egyenlőre uincs. Ebben a kérdésben a legközelebbi közgyűlés fog dönteni és legfeljebb egész jelentéktelen összeget fog a birtoknagyság arányában megállapítani. A tagok a teljesen altruisztikus alapon működő egyesület részéről többféle kedvezményben a rét-, legelőgazdálkodás, valamint a szántóföldi takarmánytermesztés köréből ingyenes tanácsadásban, irányításban részesülnek, melyre nézve az érdeklődők részletes felvilágosítást kapnak az Alsódunántúli Zöldmező Egyesülettől. (: Keszthei, Gazdasági Akadémia.)

— **Vaslemez a síneken.** Folyó hó 6-án 19 21 óra közötti időben Bácsalmás Almás megálló közötti Csajér ut átjárónál a sorompókapu talpazatán elhelyezett 43 x 34 nagyságú 5. mm. vastagságú aknafedő vaslemezt, mely a talpazatról könnyen levehető, ismeretlen tettes levette és az át-

járónál elhuzódó sínparra dobta, amelyen 20 óra 45 perckor Bácsalmásról Baja felé közlekedő személyvonat keresztül menve a vaslemez elgörbítette. A közlekedő személyvonat nem siklott ki, mert a vaslemez gyenge volt és a személyvonat akadálytalanul keresztül futott rajta. A csendőrség a nyomozást megindította.

— **Zilahi Pogány Lajos** nagy-hírű festőművész rövid tartózkodásra Mohácsra érkezett s itt elsőrendű portraitek megfestését vállalja. A rendeléseket a vele érkezett titkárja közvetíti.

— **Elveszett egy kapukules.** Becsületes megtaláló adja le lapunk kiadóhivatalában.

— **Difteria járvány.** Kaptuk a következő levelet: Igen Tisztelt Szerkesztő Ur! Az iskolák két héten át zárva voltak, mert — értesülésem szerint — difteria járvány volt. Az illetékes hatóság bizonyára tudta, hogy miért zárta be az iskolákat, azonban én is, mint szülő, mint közvetlenül érdekelt szeretném tudni. A helyi lapok bizonyára szívesen adnak helyet az ilyen hivatalos helyről jött közleménynek, mert a szülők százait érdekli. Szükség van arra, hogy tudjuk milyen mérvű volt, az indokolást, hogy tényleg szükség volt e a bezárárra, mert hiszen én például tudok sok oly családot, ahol a gyermeknek otthon nincs meleg szobája s kérdés aztán, hogy mi volt a jött otthon hagyni a hideg szobában, vagy pedig az iskolába engedni. Az illetékes hatóságnak, amikor az iskolát bezárja a sajtó útján tájékoztatni kellene a szülőket arról, hogy miért szükséges az. Tisztelettel: Aláírás. — A levélhez annyit jegyzünk meg, hogy hasábjainkat készséggel engedjük át minden közérdekű dolognak, a járványról, az iskola bezárásról azonban sehonnan közlést nem kaptunk.

— **Megszűnt a koldulás Mohácson.** A szegényügyi bizottság legutolsó gyűlésén dr. *Margitay* Lajos polgármester bejelentette, hogy január 1-ével megszűnt a koldulás Mohácson. A megindított gyűjtés 8000 pengővel eredményezett, amelyhez a város 3000 pengővel járult hozzá. A bizottság elhatározta hogy a gyűjtést tovább folytatja, hogy a szükséges mintegy 14 ezer pengőnyi összeget előteremtse. A szegények rendszeres havi segélyt kapnak, amely 15 pengő körül mozog. A társadalom régi szegényfoltját törölte el az intézkedés és örülünk, hogy a közönség megértette az akciót és készséggel sietett a megoldás támogatására.

— **A városi adóhivatal közönségre teszi és különös hangsúlyval felhívja az összes érdekelt figyelmét, hogy január hó végéig az általános kereseti jövedelem és vagyonadó alapok felmondhatók abban az esetben, amennyiben az 1932. év folyamán a kereset, illetőleg az adóköteles jövedelem legalább 20%-al lecsökkent. Az adóhivatal ezen felhívást azzal teszi közzé, hogy azok akik ezen felmondási határidőt elmulasztják, azok az év folyamán ilyen irányu kérelmet teljesen eredménytelenül fogják benyújtani.**



— Álkulesokkal sorozatos betöréseket követtek el. A mohácsi csendőrség hosszú és lelkiismeretes nyomozás után sorozatos betörések tetteseit fogta el. A nyomozás a mohácsi szigeten indult el, ahol *Somogyvárd* Mihályné ottani lakostól vásznat loptak el. A nyomozás szálai a városba vezettek *Kremer* József cipészhez. Itt a csendőrség 32 kg. halat talált, amelyről csakhamar kiderült, hogy álkulccsal felnyitották *Molnár* Pál mohácsi halászmester bérkáját s onnan lopták el. A tettesek *Kremeren* kívül *Maros* István, *Maros* Mátyás, *Zsifkovics* Ferenc és ifj. *Mirkovics* Lázár voltak. A nyomozás és a kihallgatások során aztán egész bűnhalmazt derített ki a csendőrség. Így ugyanezen tettesek behatoltak *Buturácz* Marján és *Simics* Mátyás pincéjébe s 40—50 liter bort hoztak el. *Tarján* Jenő mohácsi szénkereskedő szenttelepére szintén álkulccsal hatoltak be s 20 mm. porosz szentet loptak el. *Manojlovics* Mladentől tyukokat emeltek el úgy, hogy a szomszédhoz álkulccsal hatoltak be, majd a kert kerítésén keresztül jutottak be *Manojlovics* udvarába. A loptott tyukokat, a bort elfogyasztották, a szentet két mohácsi kereskedő vette meg, akik ellen, a tettesekkel együtt szintén megindult az eljárás. A bor egy részét *Kremer* lakásán megtalálták s a beismerésben levő tettesek ellen így tárgyi bizonyítékok is vannak. A sikeres nyomozás régóta garázdálkodó bandát leplezett le s a csendőrség buzgó munkája minden dicsőreget megérdemel.

— A kormány csökkentette a kereseti adóra kivetett inségadót. Megirtuk annak idején, hogy a polgármester előterjesztést tett a kormánynál, hogy Mohács városa az előírt 20% helyett 10% pótlékot fizessen a kereseti adó után, mert a városnak más eszközök is a rendelkezésére állanak az inségesek ellátására. Amint értesülünk a polgármester több ízbeni közbenjárására most megérkezett a kormány engedélye s ezek szerint a inségjárulék egy százaléka lesz.

— A busúj. és propagálása. A Mohácsi Hirlap több cikkben foglalkozott azzal a gondolattal, hogy a farsangi busújárás, mint az idegen forgalom emelésének kitűnő eszközét, propagálni kellene. Ugyanezzel egyidőben azonban fontos lenne a busújárás megrendezni és díjak kitűzésével ösztönözni az újabb ötletek, de különösen az igazi régi busú felvonultatására. Miután a farsang már itt van s hamarosan jönnek a busújárónapok is s mert a város erre a célra a költségvetésbe is beállított egy összeget, jó lenne mielőbb megkezdeni a propagandát, hogy az sikeres legyen.

## IDŐJÁRÁS.

A mohácsi m. kir. téli gazdasági iskola meteorológiai állomása jelent: 1933. január 6-tól január 13-ig. Mohácson

a hőmérsékleti maximum + 3 C°  
a hőmérsékleti minimum — 4 C°  
csapadék 6.9 volt.

IGAZGATÓSÁG

— A Budapesti Mezőgazdasági kiállítás. Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület ez év tavaszán, a súlyos gazdasági viszonyok ellenére is, megrendezi nagymultú tenyészállatvásárját. *Március hó 23-tól 27-ig* lesz a negyvenkettedik tenyészállatkiállítás és vásár, amelyet az egyesület ismét országos mezőgazdasági kiállítás és vásár széles keretei között rendez meg. A magyar vasutak máris megadták az ez alkalommal szokásos 50%-os utazási kedvezményt. A tenyész állatok vasuti szállításánál az eddig szokásosnál nagyobb kedvezményt sikerült biztosítani, amennyiben az állatok mind a fel-, mind az elszállításnál, tekintet nélkül arra, hogy eladattak-e vagy sem, 50—50%-os fuvardíjmérsékléssel szállítatnak. A negyvenkettedik országos mezőgazdasági kiállítás gerince ez évben is a tenyészállatkiállítás lesz, amelyen a legnevesebb magyar tenyésztők fognak szerepelni nagy értékű, pompás formájú, gondosan kiválogatott állataikkal. A lókiállítást értékesen fogják kiegészíteni az évről-évre fokozódó sikerrel lezajló látványos lovasmutatványok, lovasmérkőzések és a pompás fogatbemutatók, amelyekkel kapcsolatban a díjazott állatokat is elővezetik. Érdekes anyagot fognak bemutatni ez évben a többi oktató jellegű csoportokban is, különösen az állami mezőgazdasági kísérletügyi és szakoktatási intézetek pavillonjaiban. A rendezőbizottság az ismert címekre már szétküldötte a kiállítás szabályzattal együtt a bejelentési lapokat. A tenyész állatok bejelentési határideje jan. hó 15-e, a többi kiállítási csoportban pedig február hó 1-ig fogadja el a rendezőség (Budapest, X., Közteleki utca 8.) a bejelentéseket. Kívánatra minden érdeklődőnek készséggel ad felvilágosítást és küld bejelentőlapokat a rendezőség.

— Teljesen munkanélkül áll a szabóipar. A Szabómesterek Országos Szövetsége a sajtó útján fordul a magyar társadalomhoz, hogy, akiknek még módjuk van ne takarékoskodjanak oktalanul, hanem rendeljenek ruhát, mert a jónevű magyar szabóipar teljesen munkanélkül áll. Szól ez a felhívás azokhoz is, akik eddig külföldről hozatták ruhájukat, de azokhoz is, akik tíz éves szmokingban járnak, pedig módjuk lenne ujat csináltatni. Amikor az országos szervezet ezen kérését átadjuk a nyilvánosságnak, rá kell mutatnunk a mohácsi szabóipar pangására is. Üresen állanak a műhelyek, munkanélkül pihennek a varrógépek s az ajtóban állva unatkoznak a mesterek. Talán még akadt, akinek van módja ruhát csináltatni, adjon rendelést a szabóiparnak, de vannak, akik más városokban csináltatják a ruhájukat, pedig a mohácsi szabók is eltudják azt oly szépen készíteni. Pártoljuk a helyi ipart, hiszen a nekik adott pénz visszakerül ismét a közforgalom útján kezünkbe s új életet, új munkaalkalmakat szül.

— Anyakönyvi bejegyzések szerint 1933. évi január hó 5-től 1933. évi január hó 13-ig. *Születések*: Timár Mátyás, Krix

András, Bényi János, Borján János Sándor, Tadics Radojka, Gyuricza Julianna Ilona, Pobisch Beatrix, Szabó Mária Terézia, Takács Sarolta Ilona, Kész András, Sirok Ilona, Bohner Mária *Házasságkötések*: Ifsics Gyula és Liposzenics Mária, Kulutác Máttyás és Kersics Ágnes. *Haldolások*: özv. Krámer Antalné 70 éves, Maczkó Péter 2 hónapos, Csanak Ferenc 3 éves, Rolberg Mórné 70 éves, Mohácsán Pál 50 éves, Jaksics Pálné 77 éves, Tunkovics Ferenc 14 napos.

## SPORT.

A Délnyugati LASz intézőbizottsága kisorsolta az 1932—33. év tavaszi mérkőzéseit, melyek az alábbiak:

*Február 26.* PVSZ—KSE, DPAC—NSE, DVAC—TSE, MTE—PSC, PAC—SSE.

*Március 5.* PSC—PAC, TSE—MTE, NSE—DVAC, KSE—DPAC, PEAC—PVSZ.

*Március 12.* TSE—SSE, NSE—PAC, KSE—MTE, PEAC—DVAC, PVSZ—DPAC.

*Március 19.* MTE—PEAC, PAC—KSE, SSE—NSE, PSC—TSE, DVAC—PVSZ.

*Március 26.* NSE—PSC, KSE—SSE, PEAC—PAC, PVSZ—MTE, DPAC—DVAC.

*Április 2.* KSE—TSE, PEAC—PSC, PVSZ—SSE, DPAC—PAC, DVAC—MTE.

*Április 23.* SSE—PEAC, PSC—KSE, TSE—NSE, MTE—DPAC, PAC—PVSZ.

*Április 30.* TSE—PEAC, NSE—KSE, PAC—DVAC, SSE—DPAC, PSC—PVSZ.

*Május 14.* PAC—NSE, PVSZ—TSE, DPAC—PSC, DVAC—SSE, MTE—PAC.

*Május 21.* DPAC—PEAC, DVAC—KSE, MTE—NSE, PAC—TSE, SSE—PSC.

*Május 28.* KSE—PEAC, SSE—MTE, PSC—DVAC, TSE—DPAC, NSE—PVSZ.

Pályaválasztók az előlállók. Szövetségi napok április 9. és május 7.

Az MTE vezetősége ezúton is figyelmezteti úgy az első valamint a második csapat tagjait, hogy a vasárnapi tréningen okvetlenül jelenjenek meg. Szükség van erre annál is inkább, mert a tavaszi szezon korán kezdődik és a vezetőség már most erősen készül a mérkőzésekre.

Felelős szerkesztő:

BÁN ANDRÁS.

Laptulajdonos és kiadó:

FRIDRICH OSZKAR.

Kisebb villanymotorokat vennék VARGA gépgyár.

## Hirdetmény.

A mezőn 13 lán szántó-föld feléből kiadó.

Bővebb megtudhatók

Idősb. Lőrincz János  
Baross ucca 4. sz.

## Játékkártya legelőnyösebb beszerzési

forrása:  
**FRIDRICH OSZKAR**  
könyv- és papirkereskedése

1000 □-öl szőlő

pincével, szoba, istálló, 1500 □-öl szántó, 2 és fél lán föld, a sokac révnél eladó.

Bővebbet

Diófa u. 18.

## Eladó

Mohácson, a város főutvonalán 60 év óta fennálló jó forgalmú

## kocsma

felszereléssel, házzal együtt.

Cim a kiadóhivatalban.

## Külföldi bélyegek

nagy választékban kaphatók  
**Fridrich Oszkár**  
könyvkereskedésében.

## Zefir kályha eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

Képes lapok,  
látképes lapok,  
cigaretta papir és  
hüvely-

különlegességek,  
napilapok, folyóiratok  
beszerzési forrása

a

Bán tőzsde,



**Kiadó**

azonnal egy  
pékség,  
kemence, üzlethelyiség  
és berendezéssel.

Izsák Julisnál  
Szent János ucca 20.

**Tisztviselők**

24—30 éves korig jó össze-  
költetésekkel rendelkezőt ke-  
res előkelő intézet mohácsi  
letelepítésre.

Ajánlatokat a  
kiadóhivatalba kérünk.

**Vendéglősök  
figyelmébe!**

Papírszalvéta, minden  
nagyságban és árban  
legolcsóbban kapható:

**FRIDRICH OSZKÁR**

könyvkereskedésében  
Mohács. Telefon 67

**Értesítés!** Tisztelettel értesitem az igen tisztelt  
vevőközönseget, hogy házamban levő

**mészáros- és hentesüzletemet**

megnyitottam. Törekvésem az, hogy a vevőközönség igényelt  
a legpontosabban teljesítsem, miért is kérem szives párt-  
fogásukat. Tisztelettel

**Tóth János** mészáros  
és hentes

Telefón 81. szám. Megrendeléseket házhoz szállítok.

**Vadászok!**

Eladó — jutányos áron —

1 drb 5 lövetű 16-os Brauning fegyver sörétes

CIM A KIADÓHIVATALBAN.

**20 FILLÉRES REGÉNYEK**

egész sorozata

Kapható:

**FRIDRICH OSZKÁR**

könyv- és papirkereskedésében, **Mohács.**

**Piaci árak** a szerdal  
heti piacra

|                |       |      |   |
|----------------|-------|------|---|
| Buza           | 76-os | 12.— | P |
| Zab            | —     | 7.20 | P |
| Rozs           | —     | 6.—  | P |
| Arpa           | —     | 7.—  | P |
| Tengeri morzs. |       | 5.—  | P |
| Tengeri esőves |       | 3.80 | P |
| Bab            | —     | 7.—  | P |

**Eladó**

Mohácson, a Budapesti or-  
szágút és a Duna mellett 5  
katasztrális hold

**prima szőlő**

és 3 hold

**szántóföld**

gazdasági épülettel, két prés-  
házzal és teljes felszereléssel.

Cim a kiadóhivatalban.

**Családi ház**

3 szoba, fürdő-  
szoba, vízvezeték-  
kel, három éves  
gyümölcsös-  
kerttel

**eladó.** Cim a kiadó-  
hivatalban  
és a Bán tőzsdében.

**Minden olcsóbb a tejesarnokban!**

1 liter tej . . . 16 fillér

1 deci tejföl . . . . . 08 fillér

1 kg. I. Trappista sajt 1 P 60 fillér

1 kg. II. Trappista sajt 1 P 20 fillér

1 kg. turó . . . . . 20 fillér